

全球确诊破78万 世界正团结应对

意大利西班牙疫情趋稳 世卫组织称防控措施有效

埃及胡夫金字塔上打出标语,为抗击新冠肺炎疫情加油。新华社发



全球战“疫”追踪

本报特稿 据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,全球新冠肺炎确诊病例已超78万例,累计死亡逾3.7万例。多国防疫政策进一步收紧,世卫组织总干事谭德塞表示,已看到全球共同应对疫情的迹象,世界正团结在一起。

目前全球已有203个国家和地区报告确诊病例,确诊病例最多的国家是美国,累计突破16万例,达163807例;死亡病例最多的国家是意大利,累计达11591例。

世界卫生组织30日表示,意大利和西班牙疫情近日出现趋稳迹象,说明此前采取的“社交疏远”等防控措施有效,但要使新增病例

曲线掉头往下,仍需持续加大应对力度。

卫生紧急项目负责人瑞安说,得益于持续采取“封城”和其他严格防控措施,两国新增病例的曲线现在趋于稳定。他表示,通过“社交疏远”措施,每个确诊病例的接触者数量在明显减少,处于感染风险的人数已大量减少。再加上持续对社区病例的检测和隔离,人们其实已能够抢在病毒进一步扩散之前采取措施。

谭德塞30日表示,各国在应对新冠肺炎疫情的同时,应继续提供基本卫生服务。

谭德塞说,新冠肺炎大流行使许多国家的卫生系统不堪重负,一些本可通过疫苗预防和治疗的疾病所造成的死亡人数会急剧增加。“尽管我们处于危机,基本的卫生服务必须继续。婴儿仍在出生,疫苗仍须交付,其他疾病患者仍需治疗来挽救生命”。

回应出口抗疫物资“质量问题”

中方希望别政治化解读

新华社北京3月30日电 针对近期有国家反映“中国生产的新型冠状病毒快速检测试剂盒测试结果不准确”,外交部发言人华春莹30日说,中方帮助别国的心意是真诚的,如果出现了个别问题,应本着实事求是的态度和精神,及时予以合理解决,但希望有关问题不被政治化解读。

华春莹说,近期很多国家在中国市场采购医疗物资。中方在保证国内防疫需求的前提下,支持有资质、有信誉的企业对外出口,并在各个环节提供便利。“有的国家通过外交渠道向中方提出商业采购需求,我们推荐有资质的出口企业与外国采购商沟通协商。据我了解,外方采购商没有反映通过上述渠道采购的物资有质量问题。”

她表示,对于近期有几个国家提出从中国进口的抗疫物资出现质量问题,中国驻有关国家使馆都第一时间了解核查,也第一时间作出了回应。

华春莹举例说,有斯洛伐克政府官员质疑自中国采购的快速检测试剂盒可靠性问

题。中国驻斯洛伐克使馆初步判断是斯方医务人员误将惯用的核酸试剂检测方法用于新购买的抗原试剂盒,造成结果不准确。

“前几天菲律宾卫生部官员有关中国援菲检测试剂准确度的表态,菲律宾卫生部日前也澄清,指出中国政府捐赠的检测试剂盒与世卫组织提供的检测试剂效果一致,质量非常好,为菲律宾快速应对疫情发挥了重要作用。菲律宾卫生部还对此前有关言论引发的误解表示歉意。”华春莹说。

有荷兰官员表示,从中国进口的口罩不符合安全标准,中国驻荷兰使馆也第一时间进行了联系核查。荷兰卫生部官员反馈,荷兰通过荷兰代理公司自行订购的部分口罩不适宜重症病房医护人员使用。“荷方感谢中方近期在荷从中国采购、运输防疫物资方面给予的大力支持和帮助。”

华春莹说:“在中方开始抗击疫情阶段,我们收到其他国家提供的物资中有一些是不合格的,但当时我们选择相信和尊重别国的善意,低调妥善处理。”

纽约医院顶不住 医疗舰驰援曼哈顿

证实收到中俄援助物资 特朗普:未来30天“至关重要”



▲ 芝加哥志愿者接受民众捐赠的防护用品

◀ 医疗舰“安慰号”驶进纽约港

图 GJ

本报特稿 根据约翰斯·霍普金斯大学的实时统计数据,截至北京时间3月31日9时时,美国累计确诊病例达163807例,死亡人数增至3008人。

“中国给我们送来了一批物资,非常好的物资。”美国总统特朗普30日在白宫称,美国已收到中俄等国援助的医疗物资。

特朗普表示,可能会加强目前旨在减缓新冠病毒传播的指导方针。他说:“未来30天将面临挑战,这是至关重要的30天。”他透

露,美国已经开始从海外购买个人防护装备。

全美范围内,疫情“震中”的纽约州州长科莫30日表示,该州确诊病例累计达67384例,累计死亡病例达1227例;目前有超过9500例住院接受治疗,重症监护2352例。科莫警告,纽约州医疗体系不堪重负。

纽约州政府预计,疫情将在2至3周内达到高峰,届时估计需要14万张医院病床、4万个加护病房床位,远高于现有容量。科莫向全美医护人员喊话,期盼更多人到纽约加入抗

疫行列,“帮助纽约,我们现在受创最严重”。

纽约州政府已要求医院扩容至少50%,并在曼哈顿贾维茨会展中心等地搭建临时医院。与此同时,拥有1000张病床的医疗舰“安慰号”30日驶进纽约港,协助医院腾出更多床位治疗新冠肺炎患者。

“安慰号”拥有1200名医护人员,2001年“9·11”恐袭事件后曾进驻纽约,当作救难人员浮动基地。美军另一艘医疗舰“慈悲号”上周已抵达洛杉矶执行类似任务。(麦芒)

知名飞机汽车厂组团生产呼吸机

新华社上午电 英国政府30日向一家由飞机、汽车制造商及多支一级方程式赛车车队等组成的企业联盟订购1万台呼吸机。这一企业联盟说,将从本周开始生产。

这一企业联盟由近30个成员组成,包括空中客车公司、英国航空航天系统公司、罗尔斯罗伊斯公司、福特汽车公司,以及麦克拉伦、梅赛德斯等7家一级方程式赛车车队。牵头人迪克·埃尔西说,为赶制订单,成员企业从其他生产线抽调多名员工。

疫情进入高峰期后,全英共需要3万台呼吸机,全英目前可用呼吸机共有大约8000台。英国首相约翰逊向企业界求助,呼吁他们尽快增产呼吸机,目前已有超过3000家企业回应首相号召。

实验室虽然关门 仍不减奉献热忱 科学家“变身”抗疫志愿者

本报特稿 英国《自然》杂志近日报道,为应对疫情,全球不少实验室被迫关闭,但研究人员没有停止努力,他们积极变身志愿者,想方设法贡献专业知识,为对抗疫情添砖加瓦。

美国麻省理工学院(MIT)和哈佛大学博德研究所的科学家正夜以继日地工作,每天进行2000例新冠肺炎检测。对目前已不堪重负的公共卫生系统来说,可谓“雪中送炭”。

实验室虽然关门 仍不减奉献热忱

德国柏林分子生态学家迈克尔·莫纳汉说:“现在突然不工作的很多(科学家)都可以在应对疫情的战斗中找到用武之地。”

美国纽约西奈山伊坎医学院神经科学家纳迪·可汗向纽约地区的医院和检测机构提供专业咨询服务,她与药理学家亚历山大·特鲁希略招募有意愿为抗疫助一臂之力的科学家。“我起初以为可能只有10位科学家愿意

加入我们。”结果短短两天内,他们就收到了100多个回复,她目前正努力帮这些科学家志愿者与需要他们的机构对接。

投身志愿者行列的不仅仅是拥有生物医学背景的人。法国生物物理学家佩雷斯·埃斯库德罗、西班牙研究昆虫的生物学家萨拉·阿甘达以及德国动物行为专家丹尼尔·卡洛维发起了“同仇敌忾 应对新冠”行动。一周之内,他们就聚集了3.2万名科学家,收到了数百个帮助请求。目前该小组已经为一个流行病学小组争取了计算时间,组建了一个小组对一项临床研究开展文献综述,并帮助一家医院获得了治疗患者的最新临床指南。